



మంగళవారం సిఎం రేవంత్ రెడ్డిని కలుసుకున్న మోహన్ బాబు, విష్ణు

సిఎం రేవంత్తో భేటీ అయిన మోహన్ బాబు, విష్ణు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 11: సిసీసలులు మంచు మోహన్ బాబు, మంచు విష్ణు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. జూజీపాలెస్ లోని నివాసంలో సిఎంస మంగళవారంనాడు కలిశారు.

పురుషులదే హవా

>>> టీజీపిఎస్ ని కమిషన్ చైర్మన్ బుర్రా వెంకటేశం, సభ్యులు ఆమీర్ ఉద్దా ఖాన్, ప్రొఫెసర్ సత్రె యదయ్య, యర్రబాది రాంమోహన్ రావు, పాల్వూరు రజనీ కుమారి సమక్షంలో ఫైనల్ కి, జిఆర్ఎల్ విడుదల చేశారు. టాప్-10 ర్యాంకులతో పాటు 31వ ర్యాంకు వరకు పురుష అభ్యర్థులే ఉన్నారు. లెక్కెడ్డి వినిషా రెడ్డి 32వ ర్యాంకు సొంతం చేసుకుంది. వినిషారెడ్డికి 408 మార్కులు వచ్చాయి. టాప్ టెన్ అభ్యర్థుల్లో ఐదుగురు ఓసీలు కాగా, మిగతా ఐదుగురు ఓసీ కేటగిరికి చెందిన అభ్యర్థులు ఉన్నారు. టాప్-50లో ఇద్దరు ఎస్సీ అభ్యర్థులు ఉన్నారు. రాష్ట్రంలోని వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో ఖాళీగా ఉన్న 783 గ్రూప్-2 పోస్టుల భర్తీకి గత సంవత్సరం డిసెంబరు 15, 16 తేదీల్లో పరీక్షలు నిర్వహించిన విషయం తెలిసింది. పరీక్షకు 5.51 లక్షల మంది దరఖాస్తు చేసుకోగా వారిలో 2.49 లక్షల మంది మంది మాత్రమే పరీక్షకు హాజరు అయ్యారు. గ్రూప్-2 పరీక్షలను 2,49,963 మంది అభ్యర్థులు రాశారు. వారిలో 2,36,649 మంది అభ్యర్థులు ర్యాంకింగ్ లిస్టును టీజీపిఎస్ ని విడుదల చేసింది. మరో 13,315 మంది ఫలితాలను విడుదల చేయలేదు. మంగళవారం ఫైనల్ కీసీతోపాటు అభ్యర్థుల జనరల్ ర్యాంకింగ్ జాబ్ లిస్టు టీజీపిఎస్ ని విడుదల చేసింది. అభ్యర్థుల హార్డుకాపీల కూడిన జనరల్ ర్యాంకుల జాబ్ లిస్టును కమిషన్ అధికారి వెబ్ సైట్ లో ఉంచింది. కమిషన్ వెబ్ సైట్ లో గ్రూప్-2 ఓఎంఆర్ ఓపిట్లు ఉంచింది.

టాప్ టెన్ అభ్యర్థుల జాబ్ లిస్టు

నాగు వెంకట హరచంద్రన్ (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 1)	- 447.088
వడ్డూరం నవీన్ (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 1)	- 444.754
బి మనోహర్ రావు (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 2)	- 439.344
శ్రీరామ్ మర్దు (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 2)	- 438.972
చింతపల్లి ప్రీతమ్ రెడ్డి (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 1)	- 431.102
అఖిల్ ఎర్ర (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 2)	- 430.807
గొడ్డేటి ఆశోక్ (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 1)	- 425.842
విమ్మల రాజశేఖర్ (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 2)	- 423.933
మేకల ఉపేందర్ (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 1)	- 423.119
శారంగు నరేంద్ర (ఓసీ)	(మల్టీజోన్ 2)	- 422.989

సమ్మక్క వల్సెటి విసిగా వైఎల్ శ్రీనివాస్

>>> తెలంగాణలోని ములుగు జిల్లాలో సెంట్రల్ ట్రైబల్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేసి.. దానికి సమ్మక్క సారక్క సెంట్రల్ ట్రైబల్ యూనివర్సిటీగా నామకరణం చేసింది. 2024 మార్చిలోనే కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి తాత్కాలిక భవనాలలో యూనివర్సిటీగా ప్రారంభించారు. రూ.889 కోట్లతో యూనివర్సిటీ నిర్మాణం తలపెట్టి.. కొత్త భవనాల నిర్మాణాన్ని ప్రారంభించారు. ట్రైబల్ యూనివర్సిటీ విసిగా నియమితలైన ప్రొఫెసర్ వైఎల్ శ్రీనివాస్ 1992లో ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో చేరారు. 2017 వరకు హైదరాబాద్ కోలలోని యూనివర్సిటీ కాలేజీ ఫర్ ఉమెన్స్ లోని చేశారు. ఆనంతరం యూనివర్సిటీ కాలేజీ ఆఫ్ ఆర్ట్స్ అండ్ సోషల్ సైన్సెస్ (ఓ.యూ.సి) బదిలీ అయ్యారు. 2019 నుంచి 2021 వరకు ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో ఇంగ్లీష్ విభాగం ఛాన్సెల్ ఆఫ్ స్టడీస్ చెర్మన్ గా.. ఆ తర్వాత ఇంగ్లీష్ విభాగాధిపతిగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. 2021 డిసెంబర్ లో ఇంగ్లీష్ అండ్ ఫార్చున్ లాంగ్వేజెస్ యూనివర్సిటీ (ఇఫ్లె)లో చేరారు. స్కూల్ ఆఫ్ లిటరల్ స్టడీస్ (ఇంగ్లీష్ లిటరల్) విభాగంలో ప్రొఫెసర్ గా బాధ్యతలు నిర్వహించారు. గతంలో కరీంనగర్ శాసనసభా నిర్వహణలోని తోపాటు మహబూబ్ నగర్ పాలముఖ నిర్వహణలోని ఛాన్సెల్ ఆఫ్ స్టడీస్ చెర్మన్ గా కూడా బాధ్యతలు నిర్వహించారు. ప్రొఫెసర్ వైఎల్ శ్రీనివాస్ హైదరాబాద్ కేంద్రీయ విశ్వవిద్యాలయం ఇంగ్లీష్ విభాగం ఛాన్సెల్ ఆఫ్ స్టడీస్ సభ్యుడిగా కొనసాగుతున్నారు.

స్వయం ఉపాధి పథకాలు

>>> మైసూర్ కార్పొరేషన్ గత ప్రభుత్వం పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చేయడం వల్ల నిరుద్యోగ యువత యువకులు స్వయం ఉపాధి పథకాలు అందకపోవడంతో ఇబ్బందులు పడ్డారని వివరించారు. ప్రజా సంక్షేమ ప్రజా ప్రభుత్వం లక్షంగా పెట్టుకున్నందున ఎస్సీ, ఎస్టీ, ఓసీ, మైసూర్ కార్పొరేషన్ ద్వారా యువతకు రాజీవ్ యువ విశాసం పథకం ద్వారా ఒక్కో లక్షల రూపాయలు రూ.3లక్షల చొప్పున సాయం చేయాలని ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయాన్ని వెల్లడించారు. 5లక్షల మంది నిరుద్యోగ యువతే యువతలకు ఈ సంవత్సరం స్వయం ఉపాధి పథకం అందించడానికి ఈ నెల 15న నోటిఫికేషన్ విడుదల చేస్తామని వెల్లడించారు. స్వయం ఉపాధి పథకం కోసం ఆన్ లైన్ లో ఏప్రిల్ 5 వరకు దరఖాస్తు చేసుకోవాలని చెప్పారు. ఏప్రిల్ 6 నుంచి మే 31 వరకు దరఖాస్తుల పరిశీలన, అభివృద్ధుల ఎంపిక జరుగుతుందన్నారు. తెలంగాణ ఆర్థికాభివృద్ధి సంస్థకు చెందిన జూన్ 2వ తేదీన స్వయం ఉపాధి పథకాలను ఎంపికైన అభివృద్ధులకు మంజూరి పత్రాలను అందజేస్తామని వివరించారు. అభివృద్ధుల ఎంపికకు సంబంధించి తగిన మార్గదర్శనాలను అందించాలని రూపొందిస్తున్నారని చెప్పారు. సామాజిక సృష్టా కలిగిన ప్రజా ప్రభుత్వం ఎస్సీ, ఎస్టీ, ఓసీ, మైసూర్ పర్సా యువతకు స్వయం ఉపాధి పథకాలు అందించడం సామాజిక బాధ్యతగా తీసుకున్నాడన్నారు.

చాకిరి బలమ్మ యూనివర్సిటీకి రూ.540 కోట్లు
వీరవనక చాకిరి బలమ్మ యూనివర్సిటీ నిర్మాణానికి ప్రజా ప్రభుత్వం 540 కోట్ల రూపాయలు కేటాయించింది ఉపముఖ్యమంత్రి వెల్లడించారు. దేశంలోనే ఉత్తమ యూనివర్సిటీగా తీర్చిదిద్దడానికి అద్భుతమైన నిర్మాణాలు చేయడానికి ప్రభుత్వం మాస్టర్ ప్లాన్ డిజైన్ చేసింది ఈ సందర్భంగా తెలిపారు. యూనివర్సిటీలో ఉన్న హెరిటేజీ భవనాలను పునరుద్ధరణ చేస్తామన్నారు.

మారిషస్ అధ్యక్షుడికి గంగాజలాన్ని

అందజేసిన ప్రధాని నరేంద్రమోడీ

పార్థులాయిస్, మార్చి 11: ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడీ మారిషస్ పర్యటనకు వెళ్లిన విషయం తెలిసింది. తన పర్యటనలో భాగంగా మారిషస్ అధ్యక్షుడు ధరమ్ గోశల్ తో ప్రధాని భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా గోశల్ తకు అభినందనలు తెలిపారు. మహాకుంభమేళా నుంచి తీసుకెళ్లిన పవిత్ర గంగాజలాన్ని బహుమతిగా అందజేశారు. గంగాజలంతోపాటు ఇతర బహుమతులు కూడా ఇచ్చారు. అంతకుముందు మారిషస్ ప్రధాని డాక్టర్ సవీనంద్రం రామ్ గులామ్ తో మోడీ భేటీ అయ్యారు. కాగా, రెండు రోజుల పర్యటనలో భాగంగా మంగళవారం ప్రధాని మోడీ మారిషస్ చేరుకున్న విషయం తెలిసింది. బుధవారం జరిగే మారిషస్ 57వ జాతీయ దినోత్సవానికి ప్రధాని గౌరవ అతిథిగా హాజరుకానున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో కవాతు ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. దాంట్లో భారతీయ సైనిక దళాలు పాల్గొంటున్నాయి. భారతీయ నౌకాదళ యుద్ధ విమానంతోపాటు వైమానిక దళానికి రెండు ఆకాశ గంగా స్ట్రెయిమ్ లింకులను ప్రారంభించారు. ముందు మహాసముద్రంలో ఉన్న మారిషస్ తో భారతకు గాఢమైన బంధం ఉన్నది. ఆఫ్రికా ఖండానికి వెళ్లేందుకు మారిషస్ ను గేట్ వేగా భావిస్తారు. హిస్పరీ, జియోగ్రఫీ, కల్చర్ ద్వారా రెండు దేశాలు కనెక్ట్ అయినట్లు మోడీ తెలిపారు.

నేడు సిఎం రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన సిఎస్సీ సమావేశం

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 11: ఆసెంబ్లీలో అనుసరించే పూర్వహంపై చర్చించేందుకు అధికార కాంగ్రెస్ సన్నద్ధమైంది. ఈ మేరకు బుధవారం ఆసెంబ్లీలోని కమిటీ హాలోలో సిఎస్సీ సమావేశం నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన సిఎస్సీ సమావేశం కానుంది. ఈ సమావేశంలో డిప్యూటీ సిఎం భట్టి విక్రమార్క, పిసినీ అధ్యక్షుడు ఎమ్మెల్యే మహేశ్ కుమార్ గౌడ్, మంత్రులు, పార్టీ ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు హాజరుకానున్నారు. ఆసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాల్లో పార్టీ పరంగా అనుసరించాల్సిన పూర్వహం, ప్రతిపక్షాలు చేసే ఆలోచనలు ఎదుర్కోవడం, ఎమ్మెల్యేలు, మంత్రుల మధ్య సమన్వయం, ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న పథకాలపై సమాచారం తదితర అంశాలపై చర్చకు రానున్నాయని సమాచారం.

నేటినుంచి అసెంబ్లీ

>>> సన్నద్ధమైంది. ఎంఐఎం, సిపిఐ అధికార కాంగ్రెస్ కు వెన్నుదన్నుగా నిలవనున్నాయి. రాష్ట్ర శాసనసభ బడ్జెట్ సమావేశాలు బుధవారం నుంచి మొదలవనుండడంతో పోలీసులు భారీ భద్రత చేపట్టారు. జైలవం జరిగిన రాజకీయ పరిణామాలు, ప్రజా సంఘాల అందోబస్తు నేపథ్యంలో ఆసెంబ్లీ పరిసర ప్రాంతాలలో ముందస్తుగా నిషేధాజ్ఞలు విధించారు. రెండు వారాలకు పైగా జరగనున్న ఈ సమావేశాల సందర్భంగా ఆసెంబ్లీలో పలు సమస్యలను ఎదుర్కొంటున్నట్లు పుటనల తావులేకుండా చూసేందుకు సాయుధ బలగాలునుకూడా రంగంలో దిగారు. ఆసెంబ్లీ సమావేశాలకు సర్కారు సమాయా త్రమవగా పోలీసులు అందుకు అనుగుణంగానే బందోబస్తు ఏర్పాట్లు చేశారు. బడ్జెట్ సమావేశాల్లో ప్రభుత్వం ఆన్ని విభాగాలకు కేటాయించులు జరిపే సంగతి అందరికీ తెలిసింది. ఈ కేటాయింపుల్లో ఓ విభాగానికి లేదా మరొకదాని వర్గానికి అన్యాయం జరిగిందని అనిపించినా దానికి సంబంధించిన వారు అందోబస్తుకు దిగడం విధిపలే. ఈ క్రమంలోనే ఆసెంబ్లీ సమీప ప్రాంతంలో ధర్మాలు చేయడం వీలైతే శాసనసభను ముట్టడిం చేయకు ప్రయత్నించడం వంటివి చేయడానికి ప్రతిపక్ష పార్టీలతో పాటు ప్రజా సంఘాలు ప్రయత్నాలు చేస్తుంటాయి. ఈ నేపథ్యంలోనే ఆసెంబ్లీ వద్ద రక్షణ కోసం మూడవల భద్రతను ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు భద్రతా బలగాల కోసం ప్రత్యేకంగా ఓ మార్గాన్ని కూడా ఏర్పాటు చేశారు. ఈ మార్గం ఏర్పాటైన తరువాత ఆసెంబ్లీ సమావేశాల సమయంలో భద్రత బలగాలు ఇక్కడ నిరంతరం మొహరించాను. అయినప్పటికీ ఆసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాల సమయంలో ఇందిరా పార్కు, సుందరయ్య పార్కుల వద్ద ఆందోళనకు దిగిన ప్రజా సంఘాలు, నిరుద్యోగ సంఘాలు, ప్రతిపక్ష పార్టీలు చాలాసార్లు పోలీసుల వల యాన్ని చేధించుకుని శాసనసభ వరకు దూసుకువచ్చిన ఘటనలు అనేకం వున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే ధర్మా చౌక్, ఇందిరా పార్క్ వద్ద ముందుగానే పోలీసులను మొహరించారు. ఆసెంబ్లీ లోలకుల కేవలం శాసనసభ్యులు, అనుమతులు వున్న అధికారులు, మీడియా సిబ్బంది, విధి నిర్వహణలో వున్న పోలీసులు మినహాయించి ఇతరులు రాకుండా చూడాలని ఉన్నతాధికారులు ఇప్పటికే ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఆసెంబ్లీ భవనాన్ని పోలీసులు ఇప్పటికే తమ ఆదుపులోకి తీసుకున్నారు. బుధవారం నుంచి మొదలుకానున్న సమావేశాల కోసం లోపల, వెలుపల పెద్ద సంఖ్యలో సాయుధ బలగాలను మొహరించారు. సమావేశాలు జరిగే సమయంలో ఆందోళనకారులు ఆసెంబ్లీ వైపు రాకుండా వుండేందుకు నాంపల్లి, రేచంద్రా భారతి చౌరస్తా, ఇక్కాల్ మినార్ చౌరస్తా, పల్లెట్ గార్డెన్ చౌరస్తా, బాబు జగజీవన్ రాం చౌరస్తా, బవీర్ బాగ్ చౌరస్తా, ఏ ఆర్ పెట్రోల్ బంకు చౌరస్తాతో పాటు సవివాలయం, తెలుగుతల్లి ప్లై ఓ ఓ పర్ ట్రిబ్యూ, బవీర్ బాగ్ ప్లై ఓ ఓ పర్ ట్రిబ్యూ తదితర ప్రాంతాలలో పోలీసులను మొహరించారు. ఎక్కడైనా తేడాపచ్చి అందోళనకారులు దూసుకువస్తే పార్టీ కలిసంగా వ్యవహారం రిచాలని ఆదేశాలు జారీ అయ్యాయి. బడ్జెట్ సమావేశాలు సాఫీగా సాగేందుకు సేబిటింగ్ భద్రతా ఏర్పాట్లను ఉన్నతాధికారులు స్వయంగా పర్యవేక్షిస్తున్నారు.

లెక్కరద్దకి నేడు నియామక పత్రాలు

>>> మంగళ వారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. వారి నియామకం, విద్యా ప్రమాణాలను మెరుగుపరచడంలో, విద్యార్థులకు ఉత్తమమైన విద్యా వాతావరణం అందించడంలో ప్రభుత్వం గట్టి నిబద్ధత కలిగి ఉన్నామని తెలియజేస్తుండన్నారు. కొత్తగా నియమితలైన అధ్యాపకులకు విద్యా శాఖ విధానాలు, బోధన విధానాలపై ఒరియంటేషన్, శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. వారిని రాష్ట్రంలోని వివిధ జోన్లలోని కాలేజీలకు నియమించి, బోధనా సిబ్బంది కొరతను తగ్గించి.. తద్వారా విద్యార్థుల అధ్యాపకుల మధ్య నిష్పత్తిని మెరుగుపరచడానికి వీలయ్యేలా చేయడం జరుగుతుందన్నారు.

టెస్టా కారు కొంటున్నా

మస్కొకు మద్దతుగా ట్రంప్ చర్యలు

వాషింగ్టన్, మార్చి 11: ఎలాన్ మస్కో చైర్మన్ సిఇఐ ఉన్న టెస్లా కార్లను కొనుగోలుచేయవద్దని పిలుపు ఇచ్చడం ఆక్రమమని, ఒక గ్రేట్ ఆమెరికన్ పారిశ్రామికవేత్తల తాను మద్దతుగా నిలుస్తానని, తాను మస్కోకు చెందిన టెస్లా కారును కొనుగోలుచేస్తున్నట్లు అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ ప్రకటించారు. రెండోసారి ఎన్ఫులైన తర్వాత అత్యంత శక్తివంతమైన సలహాదారుగా కొనసాగుతున్న మస్కో టెస్లా కార్ల సేల్స్ వదిలిపోవడం, కొనుగోలుచేయవద్దంటూ ప్రత్యర్థుల పిలుపు ఇవ్వడంతో టెస్లా షేర్లు కూడా దిబ్బిస్తున్నాయి. అందువల్లనే గ్రేట్ ఆమెరికన్ టెస్లా ఆధినేత ఎలాన్ మస్కో నిజమైన ఆమెరికా దేశస్థులు అయినకు మనం మద్దతుగా నిలవాలంటూ ట్రంప్ పిలుపునిచ్చారు. మస్కో టెస్లా షేర్లు కూడా భారీగా పతనం అయ్యాయి. టెస్లాతోపాటే సోషల్ మీడియా ఎన్ఫు, రాకెట్ ఉత్పత్తి సంస్థ స్పేస్ ఎక్స్ సంస్థలను ఆయన నిర్వహిస్తున్నారు. అలాగే మరోపక్క ఫెడరల్ ప్రభుత్వంలో ఆయన డోజ్ సంస్థకు ఛీఫ్ గా కూడా ఉన్నారు. ఎలాన్ మస్కో మన దేశాన్ని గాడిలో పెట్టేందుకు విశేష ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారని ట్రంప్ తన సోషల్ మీడియా ట్రాన్స్ లో వెల్లడించారు. కొందరు విప్లవ అతివాద ఘాదీనులు టెస్లాను బాయోకాల్చివేయాలని పిలుపు ఇచ్చారని విమర్శించారు. టెస్లా ప్రపంచంలోని అతిపెద్ద కార్ల ఉత్పత్తి సంస్థల్లో ఒకటిని, ఎలాన్ మస్కో బెటీ సంస్థ అని మస్కోకు మద్దతుగా నిరంతరం కొనసాగుతానని ఆయన భరోసా ఇచ్చారు. అంతేకాకుండా న్యూయార్క్, వాషింగ్టన్ వంటి నగరంలో ఎలాన్ మస్కోకు వ్యతిరేకంగా ప్రదర్శనలు కూడా జరిగాయి. టెస్లా స్టాక్ మార్కెట్ లో డోజ్ నిరసన ప్రదర్శనలు నిర్వహించారు. అయితే వైబ్ హాస్ సుంచి అధికార ప్రకటన ఏదీ రాలేదు.

రోబోటులు

>>> చారు.. ప్రమాద ప్రదేశంలో చేపట్టే సహాయక చర్యల్లో ఎలాంటి ప్రాణనష్టం సంభవించకుండా రోబోటు సహాయక చర్యలు ఉపయోగించుకుంటున్నట్లు వివరించారు. సహాయక చర్యల్లో కావలసిన సామగ్రితో పాటు సహాయక బంధాలు మరోమారు కడవర్ డాన్స్ ప్రమాద ప్రదేశానికి వెళ్లాలని తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో, జీయోలాజికల్ నర్స్ ఇంజనీయర్ అన్ని రోబోట్స్, హైడ్రా అధికారులు, ఆర్మీ, ఎస్ఆర్ఎఫ్, ఎన్డీఆర్ఎఫ్, సింగ రేజీ మైన్స్ రెసర్వ్ లో, ర్యాట్ మైన్స్, దక్షిణ మధ్య రైల్వే, కేరళకు చెందిన కడవర్ డాన్స్ స్కాడ్ సహా సహాయక చర్యల్లో పాల్గొంటున్న అధికారులు హాజరయ్యారు.

కెసిఆర్ జీతం నిలిపివేయండి.. స్పీకర్ కు కాంగ్రెస్ ఫిర్యాదు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 11: మాజీ సిఎం, ఓఆర్ఎస్ ఆధినేత కేసీఆర్ పై కాంగ్రెస్ నేతలు ఫిర్యాదు చేశారు. కేసీఆర్ ప్రతిపక్షనేతగా జీతభత్యాలు పొందుతున్నారని రావడం లేదంటూ సెంట్రల్ స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కు, ఆసెంబ్లీ సెక్రటరీకి హాస్టం నేతలు ఫిర్యాదు చేస్తూ వినతి పత్రం అందజేశారు. మాజీ సీఎలకు వేతనం నిలిపివేయాలంటూ కాంగ్రెస్ లీడర్లు కోరారు. అలాగే ఇన్ఫోర్మేషన్ కేసీఆర్ కు ఇచ్చిన జీతాన్ని కూడా రికవరీ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. గత 14 నెలల నుంచి ఆయనకు ఇచ్చిన పదవిని సరిగ్గా నిర్వహించడం లేదని, ఇచ్చిన బాధ్యతను నెరవేర్చడంలో కేసీఆర్ పూర్తిగా విఫలమయ్యారని.. అందువల్ల ఇన్ఫోర్మేషన్ కేసీఆర్ కు ఇచ్చిన జీతాన్ని రికవరీ చేయాలని హాస్టం నేతలు లేఖలో కోరారు. ప్రజల సొమ్మును కేసీఆర్ జీతంగా వాడుకుంటున్న నేపథ్యంలో వేతనాన్ని నిలిపివేయాలని కాంగ్రెస్ నేతల డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ఇక ఈ విషయంపై ఓఆర్ఎస్ నేతలు స్పందిస్తూ.. కేసీఆర్ అసెంబ్లీకి వస్తే ఆయనను కింపపరిచే అవకాశం ఉందని, హాజరు చేసే ఛాన్స్ ఉంది అంటూ ప్రతిపక్ష ఆయన అసెంబ్లీకి రావడంపై ఆలోచన చెయ్యకొస్తున్నారని, ఒకవేళ కేసీఆర్ అసెంబ్లీకి వస్తే ర్యాంగ్ లో చేస్తారనే ఉద్దేశంతోనే కాంగ్రెస్ నేతలు పదే పదే అసెంబ్లీకి రావాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారని ఓఆర్ఎస్ నేతల మాట.



మంగళవారం న్యూఢిల్లీలో కేంద్ర పారిశ్రామిక నియంత్రణ మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడుతో భేటీ అయిన మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి

రెండు నెలల్లో గ్రీన్ సిగ్నల్

>>> ప్రత్యేక పూర్వయందని తెలిపారు. దాదాపు 95 శాతం భూసేకరణ కూడా పూర్తయింది, రూ. 1000 కోట్లతో 12 ఆరోగ్యశాలలు కూడా ముగించు చేశారని తెలిపారు. హైదరాబాద్-విజయవాడ జాతీయ రహదారి ఆరు లైన్స్ నిర్మాణం త్వరితగతిన పూర్తి చేసేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని నితిన గడ్డర్ అదేమిదనట్లు చెప్పారు. హైదరాబాద్ నుంచి మచిలీపట్నం వరకు రోడ్డు విస్తరణ అలసత్వపుతోందని, దీంతో గుడిమర్లపాల్ నుంచి విజయవాడకు ఒక ప్యాకేజీ, విజయవాడ నుంచి మచిలీపట్నం వరకు మరో ప్యాకేజీగా విభజించి బెండర్లు పిలవాలని అధికారులకు గడ్డర్ అదేశాలు జారీ చేశారని వెల్లడించారు. 62 కి.మీ మేర శ్రీశైలం ఎలీవేటెడ్ పిలవాలని సంబంధించి ప్రత్యేక సమావేశం ఏర్పాటు చేసి చర్చిస్తామని కేంద్ర మంత్రి హామీ ఇచ్చినట్లు మంత్రి వెల్లడించారు. అదే విధంగా సోమలి కేబుల్ ట్రిబ్యూ నిర్మాణానికి కేంద్ర మంత్రి సానుకూలంగా స్పందించారని ఆయన తెలిపారు. మామునూరు ఎయిర్పోర్ట్ మంజూరీపై కేంద్ర మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడుకు మంత్రి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. రూ. 205 కోట్లను మంజూరు చేసి త్వరగా మామునూరు ఎయిర్పోర్టును పూర్తి చేస్తూ చూస్తామని కేంద్ర మంత్రి హామీ ఇచ్చినట్లు కోమటిరెడ్డి తెలిపారు. దశాబ్దికాలంగా పెండింగ్లో ఉన్న ఎయిర్ పోర్టు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కృషితోనే కార్యరూపం దాల్చింది చెప్పారు. మామునూరు ఎయిర్పోర్టుకు భూములు ఇచ్చేందుకు రైతులు సిద్ధంగా ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. మామునూరు ఎయిర్పోర్టు కోసం జిఎఆర్ నుంచి ఎన్ఓసీ తీసుకున్నామని పేర్కొన్నారు. రెండున్నర ఏళ్లలో ఎయిర్పోర్టు పూర్తి చేస్తామని కేంద్ర మంత్రి హామీ ఇచ్చారని తెలిపారు.

కాలుష్య దేశాల్లో మనం '5'

>>> ఘజియాబాద్, న్యూఢిల్లీ, గురుగ్రామ్, గంగానగర్, గ్రేటర్ నోయిడా, బ్రివాడి, ముజఫర్ నగర్, హనుమాన్ గడ్, నోయిడాలు ఉన్నాయి. ఇక ప్రపంచంలోనే అత్యంత కాలుష్యపూరిత రాజధానిగా ఢిల్లీ తొలిస్థానంలో కొనసాగుతోంది. 2023లో ఈసంవత్సరం విడుదలచేసిన జాబితాలో ప్రపంచంలోని మూడో అత్యంత కలుషిత వాతావరణ దేశంగా భారత్ నిలిచింది. ఇప్పుడు ఐదో అత్యంత కలుషిత దేశంగా ఇండియా నిలిచింది. ఈ కాలుష్యం వల్ల ప్రజల ఆయుష్షు సుమారు 5.2 సంవత్సరాలు తగ్గినట్లు నివేదికలు అంచనావేసాయి. 2009 నుంచి 2019వరకు భారత్ లో ప్రతిపది కాలుష్య సంబంధిత వ్యాధులవల్ల సుమారు 1.5 మిలియన్ల మంది అంటే 15 లక్షల మంది ప్రాణాలు పోతున్నట్లు గత ఏడాది విడుదలయిన లాస్టేట్ ఫ్యాసిబిల్ హెల్త్ అధ్యయనం వెల్లడించింది. ఈ నివేదికలపై ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ మాజీ ప్రధాన ఆఫ్ఫీసర్ అరోగ్యమంత్రిత్యాఖా సలహాదారు సౌమ్య స్వామినాథన్ స్పందించారు. కాలుష్యనివారణకు తగిన చర్యలు తీసుకోవాల్సిన వసరం ఉందన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లోని ఇళ్లలో వంటచెరకు ఉపయోగించడం వల్ల అక్కడ ప్రజలు అధికంగా కాలుష్యకారక వ్యాధులకు గురవుతున్నారని అన్నారు. వాటిని నివారించడానికి బయోమాస్ ను ఎల్లీటీ సిలిండర్లతో భర్తీచేయడం వంటి అంశాలను ప్రజల్లో విస్తృత ప్రచారంచేయాలన్నారు. భారత ప్రభుత్వం ఇప్పటికే సంక్షేమభత్యాన్ని అమలుచేస్తోందని, దీన్ని పూర్తిగా నియంత్రించాలంటే అదనపు గ్యాస్ సిలిండర్లపై రాయితీలు ఇవ్వాలని సూచించారు. ప్రజల ఆరోగ్యం మెరుగుపడటమే కాకుండా కాలుష్య నిర్మూలన తగ్గే అవకాశం ఉందన్నారు. నగరాల ప్రజాసామాజిక విస్తరణను, కొన్నిరకాల వాహనాలపై జరిమానాలు, ఆపై నిషేధించడం, పరిశ్రమల నిర్మాణ సంస్థలు తగిన నిబంధనలు పాటించడం వంటి చర్యలతో కాలుష్యాన్ని అరికట్టవచ్చన్నారు.

మారిషస్ అత్యున్నత పురస్కారం

>>> మంరో పాల్గొన్నారు. ఐదే వేదికపై రామ్ గులాం ఈ ప్రకటనచేసారు. మారిషస్ దేశ 57వ జాతీయ దినోత్సవానికి ప్రధాని మోడీ గౌరవ అతిథిగా హాజరువుతున్నారు. ఈనేపథ్యంలో కవాతులో గౌరవ వందం స్వీకరించారు. హిందూ మహాసముద్రంలో ఉన్న మారిషస్ తో భారతకు లోతైన మైత్రి బంధం ఉంది. ఆఫ్రికా ఖండానికి వెళ్లేందుకు మారిషస్ ను గేట్ వేగా భావిస్తారు. పరితల్, భౌగోళిక, సంస్కృతి ద్వారా రెండుదేశాలు కనెక్ట్ అయ్యాయని మోడీ ఈసందర్భంగా పేర్కొన్నారు. భారత-హిందూ, మారిషస్ మధ్యసాంకేతిక ఒప్పందం జరుగుతున్నది.

జన్మాడ శ్రోన్ కేసుపై విచారుణ 19కి వాయిదా

>>> పోలీసులు ఆర్డెస్ చేసి జైలుకు తరలించారు. కాగా, తనపై పెట్టిన తప్పుడు కేసును కోర్టువేయాలని కోరుతూ సిఎం రేవంత్ రెడ్డి హైకోర్టులో పిటిషన్ వేశారు. ఆ ఫ్రాంహాస్ ఉన్న ప్రాంతం నివేదితం ఏమీ కాదని, తప్పుడుకేసులు పెట్టి రేవంత్ రెడ్డి జైలుకు తరలించారని ఆయన తరపున న్యాయవాదులు కోర్టుకు విన్నవించారు. ఈకేసులో కొంటరిదాఖలు చేయాలని ఆదేశాలు జారీచేస్తూ విచారణను 19కి వాయిదా వేసింది.

కేజ్రీవార్, మరో ఇద్దరిపై కేసు

>>> దర్మాప్రగతినివేదిక తమకు అందచేయాలని ఆదేశించారు. ఆమీ తన పట్టినికోసం పవేక్షుగా ప్రభుత్వ నిధులను దుర్వినియోగంచేస్తోందని బిజెపి ఆరోపిస్తూ వస్తోంది. గత ఏడాది జనవరిలో కూడా డిపి కుడా ఆపిన 163.62 కోట్ల నిధులను వడ్డీతో కలిపి రీయంబర్స్ చేయాలని కోరింది.

అసెంబ్లీ సమావేశాలకు

నేనూ వస్తున్నా

ప్రజా సమస్యలపై రాజీవ్ ని పోరాటం చేయాల్సి

బిఆర్ఎస్ ఎన్టీ సమావేశంలో కెసిఆర్ దిశానిర్దేశం

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 11: తెలంగాణ ప్రజా సమస్యలపై రాజీవ్ ని పోరాటం చేయాలని ఎమ్మెల్యేలు, శాసనసమితి సభ్యులకు బీఆర్ఎస్ ఆధినేత కల్పకుంట్ల చంద్రభారతాపు పిలుపునిచ్చారు. తెలంగాణ భవనంలో కెసిఆర్ అధ్యక్షతన బీఆర్ఎస్ ఎన్టీ సమావేశం మ

పాకిస్తాన్లో ఎక్స్‌ప్రెస్ రైలు ప్రాజెక్ట్

బెలూచిస్తాన్ ప్రావిన్స్‌లో దాడిచేసిన వేర్పాటు వాదులు, బందీలుగా వందలమంది ప్రయాణీకులు

ఇస్లామాబాద్, మార్చి 11: పాకిస్తాన్లో రైలు ప్రాజెక్టుకు గురైన ఘటన కలకలం సృష్టించింది. బలోచిస్తాన్ ప్రావిన్స్‌లోని వేర్పాటువాదులు ప్రయాణీకుల రైలుపై దాడి చేశారు. వందల మందికిపైగా ప్రయాణీకులను బందీలుగా తీసుకున్నామని ప్రకటించుకున్నారు. బెలూచిస్తాన్ లోని క్వెట్టా నుంచి ఖైబర్ పఖ్తున్ఖ్వాలాకు వెళ్తున్న రైలు వెళ్తుండగా ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. పెషావర్ వెళ్తున్న జాఫర్ ఎక్స్‌ప్రెస్ వారిలో భద్రతా సిబ్బంది కూడా ఉన్నారు తెలిసింది. వస్తూ ప్రణాళికలో ఆ గ్రూప్ రైల్వే ట్రాక్‌ను పేల్చేయడంతో జాఫర్ ఎక్స్‌ప్రెస్ నిలిచిపోయింది. దాంతో మిలిటెంట్ల వెంటనే రైలును తమ నియంత్రణలోకి తెచ్చుకున్నారు. ప్రయాణీకులందరినీ బంధించారు. ఈ దాడిలో



ఆరుగురు మిలిటరీ సిబ్బంది ముఠా చెందినట్లు బిందీలు వెల్లడించారు. తమపై ఉద్దేశ్యాలతో దాడులు చేస్తున్నట్లు, రైల్వేలైన్లు, వాహనాలపై దాడులు చేస్తున్నట్లు, రైలుయందు ప్రధాన శాస్త్రవేదన ప్రకటించినట్లు బస్సులో నుంచి ప్రయాణీకులను కిందకు దివి వారి గుర్తింపుకార్డులను చూసి మరీ కాల్చివేసిన ఘటనలు చోటుచేసుకున్నాయి. బలోచ్ ప్రజలు స్వయం నిర్ణయాధికారం, పాకిస్తాన్ నుంచి ప్రత్యేక ప్రాంత ఆవి

ర్వాన్ని కోరుతూ బిందీల 2000 సంఖ్యకు ప్రాంతం నుంచి పాక్ సైన్యంపై దాడులకు పాల్పడుతోంది. పాక్తోపాటు ఆమెరికా, యురే దీన్ని ఉగ్ర సంస్థగా ప్రకటించారు. బలోచిస్తాన్ ప్రాంతం నైరతి పాకిస్తాన్, ఆగ్నేయ ఇరాన్, దక్షిణ ఆఫ్ఘనిస్తాన్లలో వ్యాపించి ఉంది. చైనా అభ్యర్థనల జిన్‌షింగ్ ప్రతిష్టాత్మకంగా వేపట్టిన చైనా-పాకిస్తాన్ ఆర్థిక సదవా (సిపి) బలోచిస్తాన్ ద్వారా వెళ్తుండటం ఈ దాడులకు ప్రధాన కారణం. ఆర్థిక వృద్ధికి సిపి తోడ్పడుతుందిని పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వం ఆశిస్తుందిగా తమ ప్రాంత వనరులను కొల్లగొట్టడానికి ఇదొక అడ్డుగడ అని, దీని వల్ల తమకు ఎలాంటి ప్రయోజనం లేదని స్థానికులు భావిస్తున్నారు. సిపికి సంబంధించిన ప్రాజెక్టును, సిబ్బందిపై ముఖ్యంగా చైనీయులపై ఇటీవల దాడులు అధిక మయ్యాయి.

బలోచ్ వేర్పాటువాదాన్ని పాకిస్తాన్ ఉక్కుపాదంతో అణచివేస్తుండటంతో పరిస్థితులు మరింత జటిలంగా మారుతున్నాయి. ఆమ్నెస్టీ ఇంటర్నేషనల్ రిపోర్టు ప్రకారం 2011 నుంచి దాదాపు పదివేల మంది బలోచ్ ప్రజలు అభ్యుత్స మయ్యారు.



న్యూఢిల్లీ, మార్చి 11: లోక్‌సభ నియోజకవర్గ పునర్విభజన అమలుపై దక్షిణాది రాష్ట్రం తమిళనాడు కొంతకాలంగా అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తోంది. పునర్విభజన వల్ల దక్షిణాది రాష్ట్రాల అన్యాయం జరుగుతుందని, పార్లమెంట్‌లో సీట్ల సంఖ్య తగ్గుతుందని డిమాండ్ ప్రభుత్వం వాదిస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో కేంద్ర రక్షణశాఖ మంత్రి రాజ్ నాథ్‌సింగ్ స్పందించారు. డిలీమిటేషన్ ప్రక్రియ ప్రణాళికాబద్ధంగా కొనసాగుతుందని భావిస్తున్నాడు. దీనిపై అభ్యంతరాలు ఉంటే తమిళనాడు సీఎం ఎంకె స్టాలిన్‌కు వాటిని లేవనెత్తే స్వేచ్ఛ ఉంటుంది. ఆ అంశంపై సంబంధిత అధికారులు చర్చలు జరుపుతారు. నిర్ణయం స్వయంగా ఉంటుంది. శాసనసభ, లోక్‌సభ అయినా ప్రతి రాష్ట్రంలోనూ నియోజకవర్గాల పునర్విభజన తర్వాత సీట్ల సంఖ్య సమాజంగానే పెరుగుతుంది అని రాజ్ నాథ్ సింగ్ హామీ ఇచ్చారు.

పునర్విభజన వల్ల పెరగనున్న సీట్లు

రక్షణ మంత్రి రాజ్‌నాథ్ సింగ్

తమిళనాడు సహా ఆంధ్రప్రదేశ్, కర్ణాటక, కేరళలో కూడా సీట్ల సంఖ్య పెరుగుతుంది. కేవలం ఉత్తరాది రాష్ట్రాలకే ప్రయోజనం చేకూరుతుందని వాదన రావడం అని పేర్కొన్నారు. లోక్‌సభ నియోజకవర్గ పునర్విభజన విషయంలో తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి ఎంకె స్టాలిన్ గత కొంతకాలంగా కేంద్రంపై విమర్శలు గుప్పిస్తూనే ఉన్నాడని తెలిసింది. జనాభా ప్రాతిపదికన మాత్రమే నియోజకవర్గాలను నిర్ణయిస్తే రాష్ట్రంలో లోక్‌సభ స్థానాలు తగ్గుతాయని ఆయన ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే డిలీమిటేషన్ వ్యతిరేకించాలని కోరుతూ స్టాలిన్ ఏడుగురు ముఖ్యమంత్రులకు లేఖ రాశారు. తాజాగా దీనిపై స్పందించిన రాజ్ నాథ్ సింగ్ ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. పునర్విభజనపై వ్యక్తం అవుతున్న ఆందోళనలు సరైనవి కావని పేర్కొన్నారు.

రవ్యారావు కేసు విచారణ అధికారిగా గౌరవ్ గుప్తా

బెంగళూరు, మార్చి 11:



వారం రోజుల్లో తుది నివేదిక సమర్పించాలని ఆదేశించింది. ఇదిలా ఉండగా రవ్యారావు బంగారం స్వర్ణం విషయంలో ఆమె విచారణ చేసినట్లు తెలుస్తోంది. అతనిపై బెంగళూరులోని ప్రత్యేక ఆర్మీ కేసులో హాజరుపరచగా ఆయన రోజూ కస్టడీని విధించింది. బంగారం అక్రమ రవాణాలో తరచు పాత్ర ఉన్నట్లు దర్యాప్తులో వెల్లడయింది.

బెంగళూరు, మార్చి 11: కన్నడ నటి రవ్యారావు దుబాయ్ నుంచి అక్రమంగా బంగారం తీసుకొస్తూ రెవెన్యూదేగా దొంగిలక్కొన్న సంఘటన తెలిసింది. ఆమె బంగారం తరలింపే సమయంలో విమానాశ్రయంలో వివిధ ప్రోజెక్టర్‌లను దుర్వినియోగం చేసినట్లు ఆరోపణలు వెల్లడై తరచున్నాయి. ఈ అంశంపై విచారణ జరపాలని కర్ణాటక ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. బంగారాన్ని అక్రమంగా తరలింపే సమయంలో భద్రతా తనిఖీలను తప్పించుకునేందుకు ఆమె సహకరించి, సీనియర్ ఇంజనీర్ అధికారి కె.రామచంద్రారావు పేరును ఉపయోగించుకున్నారనీ ప్రధాన ఆరోపణ. దీనిపై పూర్తిస్థాయి దర్యాప్తు చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. అంతేకాక ఇందులో రామచంద్రారావు పాత్ర ఏమైనా ఉందా అనే దానిపై దృష్టి సారించాలని కోరింది. ఇందులో భాగంగా ఈ కేసు విచారణ అధికారిగా అదనపు ప్రధాన కార్యదర్శి గౌరవ్ గుప్తాను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నియమించింది. తక్షణమే విచారణ ప్రారంభించి,

శాంతి ఒప్పందంలో ఉక్రెయిన్ భూమిని వదులుకోవాల్సిందే



అమెరికా విదేశాంగ మంత్రి మార్కో రూబియో

జెడ్జి, మార్చి 11: శాంతి ఒప్పందం కోసం 2014 తర్వాత రష్యా ఆక్రమించుకున్న భూమిపై ఉక్రెయిన్ ఆశలు వదులుకోవాల్సిందేనని అమెరికా విదేశాంగమంత్రి మార్కో రూబియో తేల్చి చెప్పారు. అప్పుడే సందీ జరిగి యుద్ధం ఆగుతుం

దన్నారు. శాంతి చర్చల కోసం ఉక్రెయిన్ అధికారులతో మాట్లాడేందుకు సౌధి అరేబియా రాజధాని జెడ్జుకు చేరుకున్న సందర్భంగా మార్కో రూబియో ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. శ్రీశైలంలో ట్రంప్-జెలెన్స్కీల మధ్య వాగ్వాదం చోటు చేసుకోసాగిన 10 రోజుల తర్వాత ఈ పరిణామాలు సంభవించడం గమనార్హం.

ఇప్పటికే ట్రంప్ ప్రభుత్వం ఉక్రెయిన్‌కు సైనిక సాయం, ఇంజనీరింగ్ సహకారం నిలిపివేసింది. రూబియో విలేజ్‌లలో మాట్లాడుతూ 'ఉక్రెయిన్ శాంతి ఒప్పందం కోసాని కఠినమైన నిర్ణయాలు తీసుకోవాలి' అంటూ ఆశీర్వాదం చేశారు. అంతకుముందు ఒప్పందం వివరాలను మాత్రం ఆయన వెల్లడించేందుకు నిరాకరించారు.

కర్ణాటక ప్రాంతంలో రష్యా దూకుడు: ఉక్రెయిన్ స్వాధీనం చేసుకోసాగిన కర్ణాటక ప్రాంతాన్ని రష్యా దళాలు స్వాధీనం చేసుకోవడం మొదలు పెట్టాయి. అమెరికా నుంచి సైనిక, ఇంటెలిజెన్స్ సాయం నిలిపివేసడంతో మార్కో రూబియో రెగ్యులర్ ఉత్సాహంతో దాడులు చేస్తున్నాడు. వీటికి తోడు ఉత్తరకొరియా దళాలు కూడా గత కొన్ని రోజులూ ఇక్కడ వల ఉక్రెయిన్ స్థావరాలను స్వాధీనం చేసుకొన్నాయి. కీవ్ నుంచి ఈ ప్రాంతానికి వస్తున్న కిలక వస్తువుల సరఫరాను తరలింపేందుకు ఉపయోగించే రోడ్లను స్వాధీనం చేసుకొనేందుకు రష్యా సేనలు యత్నిస్తున్నాయి. ఇప్పటికే ఆ ప్రాంతంలో ఉన్న ఉక్రెయిన్ సేనలను మార్కో రూబియో చుట్టూముట్టే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. కాగా, ఈ ప్రధానాన్ని ఉక్రెయిన్ సైన్యం నిరోధిస్తోంది.

లోక్‌సభలోకి కొత్త ఇమ్మిగ్రేషన్ బిల్లు

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 11: పలనవిధానాలు, విదేశీ యువకుల సంబంధించి వివిధ సేవలను హేతుబద్ధీకరించేందుకుగానూ ఒక కొత్త సవరణ బిల్లును ఎన్డీయే సర్కారు లోక్‌సభలో ప్రవేశపెట్టింది. వారు దేశంలోకి రావడం, వెళ్లడం, భారత్‌లో బసచేయడం వంటి పూర్తి వివరాలపై ఉన్న సేవల బిల్లును లోక్‌సభలో మంగళవారం ప్రవేశపెట్టింది. పార్లమెంటుకు ఈ బిల్లును పరచాక అవకాశం లేదన్న విమర్శలపై హోంశాఖ సహాయ మంత్రి నిత్యానంద్‌వారు మాట్లాడుతూ కేంద్ర ప్రభుత్వానికి ఈ బిల్లుకు సంబంధించి సర్వహక్కులు ఉన్నాయని, కేంద్రప్రభుత్వంలో ఉన్న చట్టాల్లో సవరణలు తెచ్చి వెనులుబాటు కూడా ఉందని వివరించారు. ఈ బిల్లు ఆమోదం పొందితే ప్రస్తుతం ఉన్న చట్టాలు పాస్‌పోర్టు, భారత్‌లో ప్రవేశం చట్టం 1920, రిజిస్ట్రేషన్ ఆఫ్ ఫారిన్స్ యాక్ట్ 1939, విదేశీయుల చట్టం 1946, పలనవిధాన క్యారియర్స్ యు బిల్డి చట్టం 2000 చట్టాలు కూడా మారిపోతాయి. ఈ ముసాయిదాబిల్లు జాతీయ భద్రతను పెంపొందించి పలనవిధానాలపై పూర్తి నియంత్రణతోపాటు నిబంధనలు ఉల్లంఘించి బసచేసినవారు, గడువుమీరినా కొనసాగినవారిని



సభలో ప్రవేశపెట్టిన హోంశాఖ సహాయమంత్రి నిత్యానంద్‌వారు

పరశీలించి కఠిన శిక్షలు, జరిమానాలు విధించేందుకు కూడా ఈ చట్టంలో పొందుపరచారు. జాతీయభద్రత, దేశ సాంకేతికతను, జాతి సమగ్రతకు ముఖ్యంగా పరిణామించిన విదేశీ యువకుల ఎక్జిట్‌రెగ్యులర్షన్లను అనుమతించే వీలులేకుండా ఈ చట్టంలో నిబంధనలున్నాయి. భారత్‌లోకి వచ్చినవెంటనే వారి రిజిస్ట్రేషన్, వారి కడలింపై నియంత్రణ, పేరుమార్పు, రక్షిత, అనుమతిలేని ప్రదేశాల్లోకి రావడం విధానం

ఉల్లంఘించి మరింతకాలం బసచేసినవారు, అనుమతిలేని ప్రాంతాల్లోకి రావడం వంటివి చేసేవారులకు జరిమానా, మూడేళ్లకైలు వంటివి ఉన్నాయి. అలాగే సరైన ప్రమాణాలు లేకుండా విదేశీయులను తీసుకువచ్చే ట్రాన్స్ పోర్టునున్నవారు కూడా బదులులకు జరిమానా చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. అలాగే జరిమానాలు చెల్లించకపోతే వారి సంస్థలు, వాహనాలు అన్నింటినీ సీజివేసి అధికారం ఉంది. ఒక విదేశీ యువకుడి అనుమతి నిరాకరిస్తే ఆ ట్రాన్స్ పోర్టు సంస్థ అందుకు బాధ్యత వహించాలని ఆ తీవ్రమైన వెంటనే భారత్‌బాంబి పంపింపింపాలని సూచిస్తోంది. వారంటీలేకుండా కూడా ఇమ్మిగ్రేషన్ అధికారులను అవసరమైతే అరెస్టుచేసి అధికారాలు కూడా కోల్పోస్తోంది. ఈ బిల్లుపై కాంగ్రెస్ మనోనివేషివారి మాట్లాడుతూ, వాహనాలు గంలలోని వివిధ నిబంధనలు, వివిధ చట్టాలను ఉల్లంఘించేందుకు ఆరోపించారు. రాజ్యాంగంలోని ప్రాథమిక హక్కులను హరించినట్లనీ, ప్రభుత్వం కొత్త చట్టంలోని నిబంధనలను అలంకరించు తీసుకుని అధికార పార్టీకి అనుకూలంగా లేని వారిని వ్యవహరించేవారిని కూడా వేధించే అవకాశాలున్నాయని ఆరోపించారు.

మాలిషన్ నేషనల్‌డేకు చీఫ్‌గెస్ట్‌గా ప్రధాని మోడీ

27 యేళ్ల క్రితమే మాలిషన్‌తో ఉన్న అనుబంధాన్ని గుర్తు చేసుకున్న పిఎం



ప్రధాని మోడీ 27 యేళ్ల క్రితమే మాలిషన్‌ను సందర్శించిన ఉత్తరప్రదేశ్

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 11: మిని ఇండియాగా పిలుచుకునే మాలిషన్ ప్రధాని నరేంద్రమోడీ పర్యటిస్తున్నారు. రెండు రోజుల పర్యటనలో భాగంగా ప్రధాని హోదాలో రెండోసారి ఆ దేశం వెళ్లారు. అయితే 27 ఏళ్ల క్రితమే మాలిషన్‌తో ఆయనకు అనుబంధం ఏర్పడింది. 1998లో గుజరాత్‌లో బిజెపి భారీ విజయం సాధించడంతో కీలక పాత్ర పోషించిన మోడీ మాలిషన్ లోని మోకా ప్రాంతంలో జరిగిన అంతర్జాతీయ

ఆరమాంబ సదస్సులో పాల్గొని ప్రసంగించారు. భారత సంతతి జనాభా అధిక సంఖ్యలో ఉండటం వల్ల అది మిని ఇండియాగా పేరుపొందింది. ఈ దేశానికి వచ్చినప్పుడల్లా మిని ఇండియాకు వచ్చినట్లే ఉంటుందని తొలి పర్యటన ఫోటోలను పేర్ చేస్తూ తన అనుబంధాన్ని వెల్లడించారు. అప్పుడు ఆయన బిజెపి జాతీయ కార్యదర్శిగా అక్కడికి వెళ్లి శ్రీరాముడు తన జీవితంలో అనుసరించిన విలువలను



అలిఫుర్, మార్చి 11:

హోలీ పండుగరోజు రంగులనుంచి తప్పించుకునేందుకు ముస్లింలు బార్బా లిన్‌తో కవర్ చేసుకోవాలని యుపి మంత్రి రఘురాజ్‌సింగ్ చేసిన సూచనల వివాదాన్ని రేకెత్తించాయి. శుక్రవారం ఉపసభాలో సమాజ్ ప్రార్థనలు, మరోవకట్ల హోలీ వేడుకలు జరగనున్నందున ముస్లింలు తగ్గ జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలంటూ వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేసారు. మసీదు ప్రార్థనలనుంచి వచ్చినవెంటనే వారిపై రంగులు చల్లవద్దాం ఉంది అందువల్ల జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని ఆయన సూచించారు. రంజాన్‌నెలలో వచ్చే రెండో శుక్రవారం మసీదు ప్రార్థనలు చేస్తుంటారు. సరిగ్గా అదేరోజు కూడా హిందువుల మరో పండుగ హోలీ వచ్చింది. సనాతన ధర్మను ఆపరించేవారు ఈ పండుగను

హోలీ పండుగరోజు మసీదులవద్ద టార్పాలిన్లతో కవర్ చేసుకోండి

యూపి మంత్రి రఘురాజ్‌సింగ్ వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు

అత్యంత తపవిత్రంగా జరుపుకుంటారు. అయితే కొన్ని అనుమతిలేని ప్రాంతాలు, మసీదులవద్ద హోలీ రంగులు చల్లకోవద్దని ఆంధ్రలు కూడా ఉన్నాయి. ముస్లిం ప్రజలు మసీదులనుంచి ఎవరికికూడా పుష్పాలను జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని, ముస్లిం మహిళలు అయితే పరదాలు ఉంటాయని, అందువల్ల మసీదులను టార్పాలిన్లతో కవర్ చేసుకోవాలని సూచించారు. ఇప్పటికే సంభారంలోని ఒక సర్కిల్ అధికారి హోలీ రంగులు చల్ల అవకాశం ఉన్నందున ముస్లింలు అందరూ ఆరోజు ఇళ్లలోనే ఉండాలని చేసిన వ్యాఖ్యలు వివాదాలను రేకెత్తించాయి. జుమా సమాజ్ ప్రార్థనలు ఏడాదిలో 52సార్లు వస్తాయని, అదే హోలీపండుగ ఒక్కసారి వస్తుంది అందువల్ల ముస్లింలు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని ఆయన

సూచించారు. సంభార పోలీస్ అధికారి వ్యాఖ్యలను యుపి సీఎం అధికారాధికారులు సమర్థించారు. పైగా ఆ అధికారిని పహారీవన్ అని ప్రశంసించారు. అర్ధం అవార్డుగ్రహీత అయిన అధికారి కెన్యాని అనేక సంవత్సరాలుగా ప్రార్థనలను చేసిన మసీదుల్లో శుక్రవారం ప్రార్థన సమయాలను మార్చుకున్నారు. స్థానిక బిజెపి నాయకుడు రూబీ ఆసిఫ్‌ఖాన్ మాట్లాడుతూ ఎంఎంఎం క్యంపెయిన్ లో రామ్ మంధిర్ నిర్మాణాన్ని సమర్థించారు. తాను ఈ ప్రతిపాదనకు మద్దతిస్తున్నానని, ఇందుకోసం భారీ విరాళం కూడా సేకరించి అందచేస్తానని అన్నారు. అయితే జిల్లాల అధికారులు మాత్రం హోలీపండుగ ప్రశాంతతాతాపరణంలో జరుపుకునే విధంగా అన్ని ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు ప్రకటించారు.

అసెంబ్లీలో ప్లాస్టిక్ పాములతో కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేల నిరసన

భోపాల్, మార్చి 11: మధ్యప్రదేశ్ అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు వివాదాస్పదంగా తెలిపారు. ప్లాస్టిక్ పాములను సభలోకి తెచ్చి ఉద్దేశ్యం వ్యాపింపజేసినట్లు ప్రభుత్వం వివరాలను చూపుతున్నట్లు ఉందని విమర్శలుచేశారు. ఇందుకు గుర్యంగా ప్లాస్టిక్ సర్కాలను బుట్టలో పెట్టుకుని మరీ వచ్చి అసెంబ్లీలో ప్రదర్శించారు. రాష్ట్రమంత్రి కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే తీరును తీవ్రంగా వ్యతిరేకించారు. అసెంబ్లీ సభ్యులందరూ అసెంబ్లీలోకి ప్లాస్టిక్ పాములను తీసుకువచ్చి, కేవలం భోపాల్ ప్రదర్శనకోసం అసెంబ్లీని వాడుకోవడం విచారణగా ఉందని అన్నారు. రాష్ట్ర బడ్జెట్

సమావేశాలు ప్రారంభం అయ్యేముందు కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు వివక్షనలే ఉమంగ్ సింఘాల్ ఆధ్వర్యంలో గుమికూడి మహాత్మాగాంధీ విగ్రహం వద్ద నిరసన తెలిపారు. వారంతా కూడా బుట్టల్లో ప్లాస్టిక్ పాములను తెచ్చి ప్లాస్టిక్ పాములను బుట్టలో పెట్టుకుని మరీ వచ్చి అసెంబ్లీలో ప్రదర్శించారు. వారంతా నివాదాలుచేస్తూ ప్రభుత్వం యువతకు ఉపాధి కల్పించడంలో ఫోరంగా విఫలం అయిపోయిందన్నారు. రాష్ట్రంలో నిరుద్యోగి పెరిగిపోయిందన్నారు. కేంద్రంలో క్షేత్రస్థాయిలో ఉన్న తన స్థాయివరకూ ఉన్న ఫాలోలు భర్తీ చేయలేదని, యువత కాళ్లరిగి తిరుగు

తున్నారని పోలీస్, విద్య, సాగునీటిపారుదల, ఆరోగ్యం వంటి శాఖల్లో ఫాలోలు రోజురోజుకూ పెరిగిపోతున్నాయని అన్నారు. కాంగ్రెస్ నేత మాట్లాడుతూ సుమారు 70వేల ఫాలోలు భర్తీ చేయాలని, అవి ఇప్పటికే భర్తీకాలేదని కేవలం ప్లాస్టిక్ పాములను 70వేల ఫాలోలను అదేరోజుకూ భర్తీ చేయాలని ఉంటుందన్నారు. కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేల నిరసనపై రాష్ట్ర మంత్రి విశ్వానాథ్ సారంగి మాట్లాడుతూ అసెంబ్లీ అందరూ మనకు ఆ దేశంలో అనుబంధం ఉంది అని ఈ పర్యటనకు ముందు మోడీ అన్నారు.

ఉత్తరప్రదేశ్‌లో జిఎస్టీ అధికారి ఆత్మహత్య

పని ఒత్తిడి కారణమంటూ ఆరోపించిన భార్య



లక్నో, మార్చి 11: ఉత్తరప్రదేశ్‌లో జిఎస్టీ డిప్యూటీ కమిషనర్ ఒకరు ఆత్మహత్యకు పాల్పడిన ఘటన తాజాగా అధికారిగా మారింది. తన భర్త మృతిపై తాజాగా అధికారి భార్య స్పందించారు. పని ఒత్తిడి కారణంగానే ఆయన ప్రాణాలు కోల్పోయారని ఈ వ్యవస్థ తన భర్తను బతికి తీసుకుందని ఆరోపించారు. నోయిడాలో కుటుంబంలో కలిసి నివాసముంటున్న జిఎస్టీ డిప్యూటీ కమిషనర్ సుజయ్‌సింగ్ (59) ఘజియాబాద్‌లో పని చేస్తున్నారు. ఆయన ఆత్మహత్యకు పాల్పడ్డారు. తాను ఉంటున్న ఆపార్ట్‌మెంట్‌లో 14వ అంతస్తు నుంచి కిందకి దూకేశారు. దీంతో

ఆయన ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఆయన అయిదేళ్లకు క్యాన్సర్ పోషించుకున్నారని ఈ క్రమంలోనే అధికారి మానసిక కుంగబాటుకు గురైనట్లు పోలీసులు తెలుపారు. ఆ బాధ ఆయనను ఆత్మహత్యకు పాల్పడేలా చేసిందని పేర్కొన్నారు. భార్య ఆయన సతీమణి మాట్లాడుతూ తన భర్త మరణానికి కారణం క్యాన్సర్ దురాచారమని, అయితే నా భర్త ఎప్పుడూ పని ఒత్తిడికి గురయ్యారన్నారు.



ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ..

టీం ఆఫ్ ది టోర్నీ కెప్టెన్ గా మిచెల్



న్యూఢిల్లీ: ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ-2025 ముగిసింది. టీం ఇండియా 12 నవంబరు తర్వాత మరోసారి ఈ ట్రోఫీని గెలుచుకుంది. ఈసారి రోహిత్ శర్మ కెప్టెన్ గా భారత జట్టు టైటిల్ ను కైవసం చేసుకుంది. పైన కెప్టెన్ రోహిత్ అత్యుత్తమ ఇన్ఫాంట్ ఆఫ్ జట్టు విజయానికి స్టార్ గా నిలిచాడు. ఈ విజయంపట్ల దేశం మొత్తం రోహిత్, టీం ఇండియా

టీమిండియాలో కోహ్లాతో సహా 6గురికి అవకాశం నో ఛాన్స్ అంటూ రోహిత్ కు ఐసిసి బిగ్ షాక్

యాను అభినందిస్తున్న తరుణంలో, ఇంటర్నేషనల్ క్రికెట్ కౌన్సిల్ (ఐసిసి) ఒక పోలింగ్ నిర్ణయం తీసుకుంది. టోర్నమెంట్ ముగిసిన తర్వాత తాజాగా ఐసిసి టోర్నమెంట్ ఉత్తమ జట్టును ప్రకటించింది. కానీ, ఛాంపియన్ కెప్టెన్ రోహిత్ అందులో చోటు దక్కించుకోలేదు. ఐసిసి మిచెల్ సాంట్టర్ ను ఈజట్టుకు కెప్టెన్ గా నియమించింది. న్యూజిలాండ్ కెప్టెన్ సాంట్టర్ తన జట్టును అద్భుతంగా నడిపించడమే కాకుండా టోర్నమెంట్లో 9 వికెట్లు పడగొట్టాడు. ఇక టీమిండియా నుంచి 6గురు ఆటగాళ్లకు ఇందులో స్థానం లభించింది. టాప్ మిచెల్ ఆర్డర్లో, టీమిండియా ఆటగాళ్లు పేరుపొందిన విరాట్ కోహ్లా, శ్రీయాస్ అయ్యర్, కేలర్ రాహుల్ ఎంపికయ్యారు. అదే సమయంలో, బొలింగ్లో అద్భుతాలుచేసిన స్పిన్నర్ వరుణ్ చక్రవర్తి, పేసర్ మహ్మద్ షమీ కూడా చోటు దక్కించుకున్నారు. కాగా, ఆక్రడ పటేల్ 12వ అటగాడిగా ఎంపికయ్యాడు. రోహిత్ కు ఎందుకు స్థానం దక్కలేదనేది ప్రస్తుతం చర్చనీయాంశమైంది. ఈనెల 9 అదివారం యూఎమ్లో జరిగిన ఫైనల్లో టీమిండియా న్యూజిలాండ్ ను 4 వికెట్ల తేడాతో ఓడించి టైటిల్ ను గెలుచుకుంది. ఫైనల్లో భారత కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ 76 పరుగుల అద్భుతమైన ఇన్ఫాంట్ ఆడాడు. దాని ఆధారంగా టీం ఇండియా

252 పరుగుల లక్ష్యాన్ని సాధించి పరుగులు రెండు టైటిల్ ను గెలుచుకుంది. ఈ ఇన్ఫాంట్ కు రోహిత్ ఫైయర్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్ గా కూడా ఎంపికయ్యాడు. అయితే ఐసిసి టోర్నమెంట్ జట్టును ఎంపిక చేసినప్పుడు, రోహిత్ కు కెప్టెన్ గా చేయలేదు. కానీ, 12 మంది అటగాళ్లలో చేర్చలేదు. వాస్తవానికి ఫైనల్ కు ముందు ఈ టోర్నమెంట్లో భారత కెప్టెన్ బ్యాట్ ఎక్కువ పరుగులు చేయడంతో రోహిత్ కు స్థానం లభించలేదనేది ఐసిసి వర్గాలు చెబుతున్నాయి. మొత్తం టోర్నమెంట్లో రోహిత్ 5 ఇన్ఫాంట్ లో 180 పరుగులు మాత్రమే చేశాడు. ఇటువంటి పరిస్థితిలో, ఓపెనర్ గా జట్టులో అతనిస్థానాన్ని కనుగొనడం కష్టం. టోర్నమెంట్లో అత్యధిక పరుగులు సాధించిన రవీన్ రవింద్ర, ఆస్ట్రేలియా ఓపెనర్ ఇబ్రహీం జులైఫీలను ఓపెనర్ గా ఎంపికచేశారు. ఇటువంటి పరిస్థితిలో, రోహిత్ కు చోటు దక్కలేదు. ఐసిసి ప్రకటించిన ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ టీం ఆఫ్ ది టోర్నమెంట్లో మిచెల్ సాంట్టర్ (కెప్టెన్), రవీన్ రవింద్ర, ఇబ్రహీం జులైఫీ, విరాట్ కోహ్లా, శ్రీయాస్ అయ్యర్, కేలర్ రాహుల్ (వికెట్ కీపర్), గ్లెన్ ఫిలిప్పి, అజితుల్కార్ ఒమర్ యే, మాట్ హెన్రీ, మహ్మద్ షమీ, వరుణ్ చక్రవర్తి, ఆక్రడ పటేల్ ఉన్నారు.



ఏసియన్ లెజెండ్స్ లీగ్ లో.. ఏసియన్ స్టార్స్ గెలుపు

6 వికెట్ల తేడాతో అష్టానిస్థాన్ పరాన్ చిత్తు

న్యూఢిల్లీ: ఏసియన్ లెజెండ్స్ లీగ్-2025 తొలి ఎడిషన్ ఫునగా ప్రారంభమైంది. ఈ టోర్నీలో మొత్తం ఐదు జట్లు ఏసియన్ లయన్స్, శ్రీలంక లయన్స్, అష్టానిస్థాన్ పరాన్స్, ఇండియన్ రాయల్స్, బంగ్లాదేశ్ బ్లైట్స్ పాల్గొంటున్నాయి. ఇండియన్ రాయల్స్ తరఫున టీమిండియా స్టార్స్ శిఖర్ ధవన్, ఇర్ఫాన్ పటాన్, యూసఫ్ పటాన్, అబిది రాయుడు, మనోజ్ తివారి, మునాఫ్ పటేల్ తదితర స్టార్స్ ఆడుతున్నారు. ఇక ఈ టోర్నీ తొలి మ్యాచ్ లో ఏసియన్ స్టార్స్, అష్టానిస్థాన్ పరాన్స్ జట్టు తలపడ్డాయి. రసవత్తరంగా సాగిన ఈ మ్యాచ్ లో ఏసియన్ స్టార్స్ జట్టు 6 వికెట్ల తేడాతో అష్టానిస్థాన్ పరాన్స్ జట్టును ఓడించింది. తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన అష్టానిస్థాన్ పరాన్స్ ఘోషాల్ ఖాన్ (63 బంతుల్లో 104 నాటౌట్) మొదటి శతకంతో కడం తొక్కడంతో నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 3 వికెట్ల నష్టానికి 216 పరుగుల భారీస్కోర్ చేసింది. అష్టానిస్థాన్ ఇన్ఫాంట్ లో కెప్టెన్ ఆస్కర్ అష్టాని (65) ఆర్డర్ సెంచర్ తో రాజించాడు. అనంతరం బరిలోకి దిగిన ఏసియన్ స్టార్స్ కెప్టెన్ మెహ్రాన్ ఖాన్ (52 బంతుల్లో 109 నాటౌట్) సునామీ శతకంతో విరుచుకుపడటంతో 19.5 ఓవర్లలో లక్ష్యాన్ని చేదించింది. మరో ఎండ్ లో మెహ్రాన్ ఖాన్ కు పెద్దగా సపోర్ట్ లేనప్పటికీ ఓపెనర్లతో ఏసియన్ స్టార్స్ జట్టును గెలిపించాడు. ఏసియన్ స్టార్స్ ఇన్ఫాంట్ లో అంతిమ నరాయ్ (39), రాఫేష్ ధావన్ (34 నాటౌట్) ఓ మోస్తరు స్కోర్లు చేశారు. ఇక మరో మ్యాచ్ జరగాల్సి ఉండగా అది రద్దైంది. ఈ రెండో మ్యాచ్ లో బంగ్లాదేశ్ బ్లైట్స్, ఇండియన్ రాయల్స్ జట్టు తలపడ్డాల్సి ఉంది. ఇక ఏసియన్ లెజెండ్స్ లీగ్ లో ఇండియన్ రాయల్స్ జట్టులో అబిది రాయుడు, మనోజ్ తివారి, సుబ్రమణ్యం బుద్రినాథ్, ఫయ్యాజ్ ఫఖర్, శిఖర్ ధవన్, యూసఫ్ పటాన్, ఇర్ఫాన్ పటాన్, సమన్ ఓద్రూ, శ్రీహర్ష గోస్వామి, అనూరత్ సింగ్, ము నాఫ్, కరణ్ వీర్ సింగ్, బరిందర్ శ్రాన్, పాదాజ్ జాతా, మన్రీత్ గోస్, సుదీప్ త్యాగి ఉన్నారు.

మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ లో.. పైనల్ రేస్ లో ముంబై

న్యూఢిల్లీ: మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ (డబ్ల్యూఎఫ్ఎల్)లో ఆగ్రస్థానంలో నేరుగా ఫైనల్ చేరేందుకు ముంబై ఇండియన్స్ జట్టు విజయం దూరంలో నిలిచింది. గెజిరాత్ జెయింట్లపై జరిగిన ఉత్తరం పోరులో ముంబై 9 పరుగుల తేడాతో గెలుపొందింది. మొదట ముంబై నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 179 పరుగులు చేసింది. ఫైయర్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్ కెప్టెన్ హార్షన్ ప్రీత్ (33 బంతుల్లో 54; 9 ఫోర్లు) ఆర్డర్ సెంచర్ సాధించింది. తర్వాత గెజిరాత్ 20 ఓవర్లలో 170 పరుగులకు ఆల్ ఔట్ అయింది. భారతి (25 బంతుల్లో 61; 8 ఫోర్లు, 4 సిక్స్ లు) ముంబై బౌలర్లపై విరుచుకు పడింది. ఒకడశలో జెయింట్ల 92 పరుగులకే 6 వికెట్లు కోల్పోయి ఓటమికి సిద్ధమైనా, భారతి ధనాధన్ ఆటతో ఆకలు రేపింది. 41 బంతుల్లో 88 పరుగుల సమీకరణం ఆఖరి ఓవర్ కు వచ్చేసరికి 6 బంతుల్లో 13 పరుగులుగా మారింది. కానీ 20వ ఓవర్ వేసిన హేలీ, తనూజ (10)ను రనౌట్ చేసింది. తర్వాతి బంతికి నిఘ్నేసి (18; 1 ఫోర్, 1 సిక్స్), బివరి బంతికి యూసఫ్ (1) వికెట్లు తీసి ఆటచేసింది. ప్రస్తుతం ముంబై, ఢిల్లీక్యాపిటల్స్ 10 పాయింట్లతో సంయుక్తంగా ఆగ్రస్థానంలో ఉన్నా, మెరైగెన్ రనరేట్ కారణంగా ఢిల్లీ టాప్ లో ఉంది.

ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్ లో.. శ్రీలంక ఘన విజయం

న్యూఢిల్లీ: ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్-2025లో శ్రీలంక జేరు కొనసాగుతుంది. ఇంగ్లండ్ తో జరిగిన మ్యాచ్ లో శ్రీలంక 9 వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించింది. తద్వారా పాయింట్ల పట్టికలో భారత్ ను వెనక్కు వెళ్లి ఆగ్ర స్థానానికి చేరుకోవడంతో పాటు, నాకోట్ కు అర్హత సాధించింది. నాలుగు మ్యాచ్ లు ఆడినా ఒక్క విజయంకూడా సాధించని ఇంగ్లండ్ టోర్నీ నుంచి నిష్క్రమించింది. ఈ మ్యాచ్ లో టాన్ గెలిచి తొలుత బొలింగ్ ఎంపికను శ్రీలంక, ఇంగ్లండ్ ను స్వల్ప స్కోర్ కి కట్టడి చేసింది. శ్రీలంక బౌలర్లు కలిసికట్టుగా రాజీంపడడంతో ఇంగ్లండ్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 5 వికెట్ల నష్టానికి 146 పరుగులు మాత్రమే చేయగలిగింది. ఉదాన, దిలువన్ పెరెరా, గుణజిత్నే, చతురంగ, జీవన్ మెండ్స్ తల వికెట్ తీయడంతో పాటు, పొదుపుగా

ఇంగ్లండ్ పై 9 వికెట్ల తేడాతో గెలుపు
బొలింగ్ చేశారు. ఇంగ్లండ్ బ్యాటర్లలో ఫిల్ మస్టర్డ్ (39 బంతుల్లో 50, 3 ఫోర్లు, 3 సిక్స్ లు) అగ్ర సెంచర్ తో రాజీంపగా, కెప్టెన్ ఇయాన్ మోర్గాన్ (10), టీమ్ అంబ్రోస్ (17), డారెన్ మ్యాడీ (15), టీమ్ బ్రెన్స్ (18 నాటౌట్), క్రిస్ బ్రెస్నెయిల్ (14 నాటౌట్) రెండవల స్కోర్లు చేయగలిగారు. ఉదాన బంతితో సత్తా చాటడంతో పాటు, ఫీల్డింగ్ లోనూ మెరిశాడు. ఈ మ్యాచ్ లో అతను మూడు క్యాచ్ లు పట్టాడు. స్వల్ప లక్ష్య ఛేదనలో శ్రీలంక ఓపెనర్ కుమార నంగక్కర విద్వంసకర శతకంతో విరుచుకు పడ్డాడు. నంగ 47 బంతుల్లో 19 ఫోర్లు, సిక్స్ లు సాయంతో 106 పరుగులతో అజేయంగా నిలిచి తన జట్టును విజయతీరాళుల చేర్చాడు. లంక ఇన్ఫాంట్ లో రోహిత్ కలువతరణ 16, అసీల గుణజిత్నే 22 పరుగులతో అజేయంగా నిలిచాడు. నంగక్కర సుడిగాలి శతకంతో వెలరేగడంతో శ్రీలంక 12.5 ఓవర్లలోనే లక్ష్యాన్ని చేదించింది (వికెట్ కోల్పోయి). శ్రీలంక కోల్పోయిన ఏకైక వికెట్ (కలువతరణ) మాస్టర్స్ కు దక్కింది.

ఇండియన్ ప్రా బాక్సింగ్ లీగ్ లో.. రఫాడించిన భారత్ బాక్సర్లు

న్యూఢిల్లీ: ఇండియన్ ప్రా బాక్సింగ్ లీగ్ (ఐపిబిఎల్)-2025లో భాగంగా వరల్డ్ ఛాంపియన్స్ తో జరిగిన పోటీలో భారత్ బాక్సర్లు అదరగొట్టి రఫాడించారు. రానా దగ్గుబాటి బాక్సింగ్ బే-అంటోని పెజెస్ ని ఎమిఎస్ సిల మధ్య జరుగుతున్న బాక్సింగ్ పోటీలో అత్యుత్తమ చహూ-సబరి జయశంకర్ సత్తా చాటారు. ప్రపంచ రఫాడియన్లు అయిన లూయీస్ ఫెలిషియాస్, సెర్జియో పెజెస్ లపై అద్భుత విజయం సాధించి, ప్రాబాషన్ బాక్సింగ్ కు భారత్ సిద్ధంగా ఉందనే సంతోషాలు అచ్చాయి. అక్షయ్-సబరి పోరులోనూ రాజీంపగా టీమిండియా-టీమ్ అమెరికా మధ్య సాగిన పోరు 2-2తో డ్రాగా ముగిసింది. ఈ సందర్భంగా మాజీ యూఎఫ్ఐ లైట్ వెయిట్ ఛాంపియన్ అంటోని పెజెస్ మాట్లాడుతూ ఇండియన్ ప్రా బాక్సింగ్ లీగ్ ప్రపంచంలోని అతి పెద్ద బాక్సింగ్ లీగ్ లో ఒకటిగా ఎదుగుతోందన్నారు. అగ్రశ్రేణి బాక్సర్లను ఇక్కడికి తీసుకువచ్చేందుకు కట్టుబడి ఉన్నట్లు తెలియచేశాడు. ఇండియాలో ఈ పోటీలను మరింత మిశ్రతం చేయాలనే సంకల్పంతో ఉన్నామని వెల్లడించాడు.

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 11: ఈ మధ్య ఎక్కడచూసినా ఆన్ లైన్ చెల్లింపులే! టీ తాగి రూ.10 చెల్లించాలన్నా యుపిఐ ఆధారిత డిజిటల్ చెల్లింపులు చేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం ఇలాంటి యుపిఐ, రూపే డిజిట్ కార్డులతో చేసే లావాదేవీలపై వ్యాపారులపై ఎలాంటి ఛార్జీల భారం లేదు. అయితే త్వరలోనే ఈ లావాదేవీలపైనూ మర్చెంట్ ఛార్జీలను

యుపిఐ, రూపే లావాదేవీలపై ఇక ఛార్జీలు!

విధించాలని కేంద్రం యోచిస్తున్నట్లు తెలిసింది. రానున్న రోజుల్లో పెద్ద వ్యాపారులు యుపిఐ ఆధారిత చెల్లింపులు ఛార్జీలు చెల్లించే అంశాన్ని కేంద్రం పరిశీలిస్తోందని కొన్ని కథనాలు వెలువడ్డాయి. వార్షిక ఆదాయం రూ.40 లక్షలపైన ఉండే వ్యాపారులకు యుపిఐ చెల్లింపులపై మర్చెంట్ డిస్కాంట్ రేట్ ను తిరిగి తీసుకురావాలని ప్రతిపాదిస్తూ బ్యాంకింగ్ ఇండస్ట్రీ ప్రతి నిధులు జీవన కేంద్రానికి అధికారిక ప్రతిపాదన వంపారు. దీనిపై కేంద్రం సానుకూలంగా స్పందించిన ఓ బ్యాంకర్ వెల్లడించి నట్లు తెలిసింది. పి.నా, మాస్టర్ కార్డ్ వంటి డిజిట్ కార్డులు, ఇతర క్రెడిట్ కార్డులతో చేసే చెల్లింపులకు పెద్ద వ్యాపారులు ఎండిఆర్ ఛార్జీలు చెల్లిస్తున్నారు. అలాంటివన్నీ వారు యుపిఐ, రూపే డిజిట్ కార్డుల ఆధారిత లావాదేవీలకు ఎందుకు ఛార్జీలు కట్టకూడదు? అని సదరు బ్యాంకర్ ప్రశ్నించారు. కేంద్రం కూడా ఈ అంశాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుందని తెలిపారు. అయితే

'బెస్ట్ ఫ్రెజిడెంట్ సిస్టమ్' ఆధారంగా ఈ లావాదేవీలపై ఛార్జీలు విధించాలని కేంద్రం యోచిస్తున్నట్లు తెలిసింది. అంటే రూ.40 లక్షల్లోపు వార్షికాదాయం ఉండే వ్యాపారులు యుపిఐ చెల్లింపులకు ఉచితంగానే స్వీకరించేలా ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోనున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే ఈ ఛార్జీలను తిరిగి తీసుకురావడం వల్ల యూజర్లపై నేరుగా ఎలాంటి ప్రభావం ఉండబోదని తెలుస్తోంది. ఎందుకంటే ఈలావాదేవీల కోసం యూజర్ల నుంచి ఎలాంటి ఛార్జీలు వసూలు చేయబోరు. కాకపోతే దీనివల్ల వ్యాపారులు మళ్లీ సగం చలామణికి మొగ్గుపడే అవకాశాలున్నాయని అధికారిక నిపుణులు అభిప్రాయపడుతున్నారు. మూడేళ్ల ముందు వరకు యుపిఐ ఆధారిత చెల్లింపులకు వ్యాపారులు కొంతమొత్తం ఛార్జీలను బ్యాంకులకు కట్టాల్సి వచ్చేది. ఆయా అవాదేవీలను ప్రాసెస్ చేసేందుకు ఈ రుసుము చెల్లింపేవారు. అది కూడా ఒక శాతం లోపే ఉండేది. అయితే యుపిఐ చెల్లింపులపై ఈ ఎండిఆర్ ఛార్జీలను 2022లో కేంద్రం తొలగించింది. అనంతరం ఈ ప్రాసెసింగ్ ఛార్జీలను భర్తీ చేసేందుకు బ్యాంకులు, ఫిన్ టెక్ కంపెనీలకు కేంద్రం సబ్సిడీలు రూ.437 కోట్లకు తగ్గించారు.

ముంబై, మార్చి 11: దేశంలో కొత్త డీమ్యాట్ ఖాతాల సంఖ్య క్రమంగా తగ్గుముఖం పడుతోంది. ఒకప్పుడు డీమ్యాట్ ఖాతాలు తెరచడం చాలా సరికొత్త మైలురాళ్లు నమోదయ్యేవి. ప్రస్తుతం ఆ పరిస్థితి మారింది. స్టాక్ మార్కెట్లో నెలకొన్న అనిశ్చితి పరిస్థితుల నేపథ్యంలో కొత్తగా మార్కెట్ వైపు మూసేవారి సంఖ్య తగ్గింది. దానివల్ల రెండేళ్ల కనిష్టానికి చేరిందంటే మార్కెట్ పరిస్థితి అద్దం చేసుకోవచ్చు. దీంతో ఫిలిపర్లలో

డిసెంబరులో 32.66 లక్షల కొత్త ఖాతాలు యూఎస్ అవ్వగా, జనవరి నాటికి ఆ సంఖ్య 28.3 లక్షలకు పడిపోయింది. ఫిలిపర్లలో అయితే 22.6 లక్షలకు పరిమితమైంది. ఫిలిపర్లలో ముగిసే సరికి ఎన్ఎస్ఐఎంలో నమోదైన డీమ్యాట్ ఖాతాల సంఖ్య 19.04 కోట్లు ఉంటే, సిడిఎస్ఎన్ వద్ద నమోదైన డీమ్యాట్ ఖాతాల సంఖ్య 18.81 కోట్లుగా ఉంది. గతేడాది సెప్టెంబరు బివెల్లో నమోదైన గరిష్టస్థాయిల నుంచి సెన్సెక్స్, నిస్సీ దాదాపు 14 శాతం క్షీణించాయి. బిఎస్ఇ మిడ్ క్యాప్, స్మాల్ క్యాప్ సూచీలు ఏకంగా 23 శాతం పడిపోయాయి. ఈ క్షిణి డీమ్యాట్లు

తున్నారు. మూడేళ్ల ముందు వరకు యుపిఐ ఆధారిత చెల్లింపులకు వ్యాపారులు కొంతమొత్తం ఛార్జీలను బ్యాంకులకు కట్టాల్సి వచ్చేది. ఆయా అవాదేవీలను ప్రాసెస్ చేసేందుకు ఈ రుసుము చెల్లింపేవారు. అది కూడా ఒక శాతం లోపే ఉండేది. అయితే యుపిఐ చెల్లింపులపై ఈ ఎండిఆర్ ఛార్జీలను 2022లో కేంద్రం తొలగించింది. అనంతరం ఈ ప్రాసెసింగ్ ఛార్జీలను భర్తీ చేసేందుకు బ్యాంకులు, ఫిన్ టెక్ కంపెనీలకు కేంద్రం సబ్సిడీలు రూ.437 కోట్లకు తగ్గించారు.

21 నెలల కనిష్టానికి డీమ్యాట్ ఖాతాలు!

క్రమంగా నష్టాల్లోకి జారుకోవడంతో దేశంలో స్ట్రీట్ లో నేరుగా పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు ఇన్వెస్టర్ల ఆసక్తి తగ్గింది. ఐపిఐఎల్ కు కూడా తగ్గింది. ఈ కారణంగా కొత్తగా ఖాతాలు తెరిచే వారి సంఖ్య తగ్గుముఖం పట్టేందుకు మార్కెట్లో నెలకొన్న అనిశ్చితి మైలురాళ్లు నమోదయ్యేవి. ప్రస్తుతం ఆ పరిస్థితి మారింది. స్టాక్ మార్కెట్లో నెలకొన్న అనిశ్చితి పరిస్థితుల నేపథ్యంలో కొత్తగా మార్కెట్ వైపు మూసేవారి సంఖ్య తగ్గింది. దానివల్ల రెండేళ్ల కనిష్టానికి చేరిందంటే మార్కెట్ పరిస్థితి అద్దం చేసుకోవచ్చు. దీంతో ఫిలిపర్లలో

క్రమంగా నష్టాల్లోకి జారుకోవడంతో దేశంలో స్ట్రీట్ లో నేరుగా పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు ఇన్వెస్టర్ల ఆసక్తి తగ్గింది. ఐపిఐఎల్ కు కూడా తగ్గింది. ఈ కారణంగా కొత్తగా ఖాతాలు తెరిచే వారి సంఖ్య తగ్గుముఖం పట్టేందుకు మార్కెట్లో నెలకొన్న అనిశ్చితి మైలురాళ్లు నమోదయ్యేవి. ప్రస్తుతం ఆ పరిస్థితి మారింది. స్టాక్ మార్కెట్లో నెలకొన్న అనిశ్చితి పరిస్థితుల నేపథ్యంలో కొత్తగా మార్కెట్ వైపు మూసేవారి సంఖ్య తగ్గింది. దానివల్ల రెండేళ్ల కనిష్టానికి చేరిందంటే మార్కెట్ పరిస్థితి అద్దం చేసుకోవచ్చు. దీంతో ఫిలిపర్లలో

ముంబై, మార్చి 11: దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లో సూచీలు మంగళవారం ఘాట్ గా ముగిసాయి. అమెరికాలో నెలకొన్న మాంద్యం భయాలతో సోమవారం ఆ దేశ స్టాక్ మార్కెట్లు కుదలవచ్చగా, మంగళవారం ఆసియా స్టాక్ మార్కెట్లపైనా ప్రతికూల

అపిల్ కు రూ.15 లక్షల కోట్ల నష్టం
తర్వాత అత్యంత భారీ పతనాన్ని చవిచూసింది. ఆపిల్ తర్వాత అత్యధికంగా మార్కెట్ విలువను కోల్పోయిన స్టాండ్ లో ఎల బిఎమ్ కంటే ఎన్నిడీయా ఉంది. కేవలం కంపెనీ షేర్లు 5 శాతం క్షీణించి మార్కెట్ విలువలో 140

వాషింగ్టన్, మార్చి 11: అమెరికా అధ్యక్షుడు బ్రుంక్స్ చేపడుతున్న చర్యలతో అత్యధిక్ స్టాక్ మార్కెట్లు కుదలవుతున్నాయి. అమెరికా ప్రధాన సూచీ నాస్ డాక్ ఏకంగా 4 శాతం నష్టపోయింది. టెక్ సంస్థల షేర్లు కూడా భారీగా క్షీణించాయి. ప్రముఖ టెక్ దిగ్గజం ఆపిల్ అయితే కేవలం ఒక్క రోజులోనే ఏకంగా 174 బిలియన్ డాలర్లు అంటే రూ.15 లక్షల కోట్ల నష్టాన్ని మూటగట్టుకుంది. ఆపిల్, మైక్రోసాఫ్ట్, టెస్లా, ఎన్విడీయా, గూగుల్ పేజెంట్ కంపెనీ అయిన ఆర్గాబెట్, అమెజాన్, మెటా అమెరికాలోని అతిపెద్ద టెక్ దిగ్గజ సంస్థలు. ఈ ఏడు అతిపెద్ద అమెరికా టెక్ కంపెనీలు మార్కెట్లో అధిపత్యాన్ని చెలాయిస్తున్నాయి. మార్కెట్ ఓడువ దుకుల నేపథ్యంలో ఈ అన్ని కంపెనీల షేర్లు ఒక్కసారిగా కుప్పకూలాయి. సోమవారం నాటి ట్రేడింగ్ సుపాక్ మార్కెట్ విలువలో ఏకంగా 750 బిలియన్ డాలర్లు కోల్పోయాయి. సంకాల అందోళన నేపథ్యంలో నాస్ డాక్ భారీగా క్షీణించింది. 2022

సెన్సెక్స్, నిస్సీలను వీడని నష్టాలు
ప్రభావం పడింది. దేశీయ మార్కెట్లపైనా ఆరంభంలో ఆ ప్రభావం కనిపించినప్పటికీ, తర్వాత సూచీలు క్రమంగా కోలుకున్నాయి. బివెల్ కి 12.85 పాయింట్లు నష్టపోయి 74,102.32 పాయింట్ల వద్ద ఘాట్ గా ముగిసాయి. నిస్సీ కూడా 37.60 పాయింట్లు నష్టపోయి 22,497.90 పాయింట్లు

ముగిసాయి. సన్ ఫార్మా, ఐసిఐఎం బ్యాంకు, భారతీ ఎయిర్ బెల్, హెచ్ఎస్ఎల్ టెక్నాలజీస్, మారుతి సుజుకి వంటి షేర్లు లాభాల్లో ముగిసాయి. అంతర్జాతీయ వివటిల్ ట్రెంట్ ప్రాదామ్యంలో భాగంలో ధర్ 69 డాలర్ల వద్ద కొనసాగగా, బంగారం టెన్సె 2916 డాలర్ల వద్ద ట్రేడయింది.

వాణిజ్యం

అమెరికా స్టాక్ మార్కెట్లు దాదాపు 20 రోజుల వ్యవధిలోనే భారీగా పతనం అయ్యాయి. స్టాక్ లోని ఇన్వెస్టర్ల సంపద 4 లక్షల కోట్ల డాలర్లు అంటే రూ.349 లక్షల కోట్ల మేరకు అమెరికాలోని ఇండియన్ ప్రా బాక్సింగ్ లీగ్ లో ఒకటిగా ఎదుగుతోందన్నారు. అగ్రశ్రేణి బాక్సర్లను ఇక్కడికి తీసుకువచ్చేందుకు కట్టుబడి ఉన్నట్లు తెలియచేశాడు. ఇండియాలో ఈ పోటీలను మరింత మిశ్రతం చేయాలనే సంకల్పంతో ఉన్నామని వెల్లడించాడు.

రూ.349 లక్షల కోట్ల సంపద ఆవిరి

అల్ట్రెమెమ్ హై నుంచి ఇప్పటికీ 8 శాతానికిపైగా విలువ కోల్పోయింది. నాస్ డాక్ కాంపోజిట్ డిసెంబరులో నమోదు చేసిన అత్యధిక విలువ నుంచి 10 శాతం పతనమైంది. ఇక ఒక్క సోమవారం 1.7 లక్షల కోట్ల డాలర్ల సంపద కలిగిపోయింది. 2022 సెప్టెంబర్ తర్వాత ఈ స్థాయిలో పతనం కావడం ఇదే తొలిసారి. ఇక మన్యూ నేట్ కార్పొరేషన్ బిస్నెస్ పేర్ 15 శాతం పతనం కావడం విశేషం. డిసెంబరు 17 నుంచి ఈ సంస్థ షేరు విలువ 50 శాతం అపవ్రంధి. నాడు అత్యధికంగా 479.86 డాలర్లు ఉండగా, సోమవారం అది 222.15 డాలర్లు చేరింది. వివిధ కారణాలు కలిసి ఓ ప్యాకేజీల మార్కెట్లను దెబ్బతీస్తున్నాయి. ముఖ్యంగా వాణిజ్య విధానాల్లో హఠాత్తుగా వస్తున్న భయాలను, ఆర్థిక మాంద్యం భయాలను, స్టాక్ అధిక విలువలు వంటివి

ముంబై, మార్చి 11: ప్రముఖ ప్రైవేటీకరణ బ్యాంకు ఇండస్ ఇండ్ బ్యాంకు షేర్లు భారీగా కుండా. మంగళవారం ట్రేడింగ్ సెషన్ లో ఏకంగా 20 శాతం మేర క్షీణించాయి. బ్యాంకుకు చెందిన డెరివేటివ్ పోర్ట్ ఫోలియోలో అవకతవకలు ఉన్నట్లు గుర్తించిన నేపథ్యంలో షేర్లు నష్టాల్లోకి జారు కున్నాయి. తమ డెరివేటివ్ పోర్ట్ ఫోలియోల అవకతవ కల్పి గుర్తించినట్లు ఇండస్ ఇండ్ బ్యాంకు అంతర్గత వారం కుండా. ప్రస్తుత సీజు సుమితో కత్తలియా పదమిళకాలాన్ని మూడేళ్లు కాకుండా, ఒక సంవత్సరం పాటే పొడిగించేందుకు ఆర్ బిఐ అనుమతించింది. ఈ ప్రకటన తో షేర్లు సోమవారం బిఎస్ఇ లో 3.86 శాతం నష్టంతో

ఇండస్ ఇండ్ బ్యాంకు షేర్లు 20% డౌన్

సమీక్షలో వెల్లడించింది. దీంతో బ్యాంకు నికర విలువపై దాదాపు 2.35 శాతం ప్రతికూల ప్రభావం పడనున్నట్లు బ్యాంకు అంచనా వేసింది. అంటే ఏకంగా రూ.1.530 కోట్ల నష్టానికి సమానం. ఈ ప్రకటన షేర్లుపై ఒత్తిడి పెంచింది. దీంతో షేర్లు 20 శాతం మేర కుండా. బ్యాంకు మార్కెట్ విలువ ఏకంగా రూ.14 వేల కోట్లు క్షీణించింది. గతేడాది డిసెంబరు నాటికి బ్యాంకు నికర విలువ రూ.65,102 కోట్లుగా ఉంది. ఇండస్ ఇండ్ బ్యాంకు షేర్లు సోమవారం రూ.900.70 వద్ద ముగిసాయి. గత సంవత్సరంలో బ్యాంకు షేర్లు 42.42 శాతం క్షీణించాయి. గత ఆరు నెలల్లోనే 37.24 శాతం కుండా.